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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

Előfizetési ár :
g/éaz évre . . 12 kor. Negyedévre. . 3 kor.
i?t évre ... 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

BITTERMANN SÁNDOR.
Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 

a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők, 
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

A béke hidja.
Egyszerűbb emberek, akik nincsen- 

nek kioktatva a szövetkezett ellenzék 
politikai taktikájának szövevényes arit­
metikájában, a maguk normális ész­
járásával leszűrvén magukban a leg­
utóbbi napok eseményeit s egymás 
mellé rakosgatván a következtetéseket, 
méltán sóhajtanak fel megkönnyebbül­
ten : Hála Istennek, készen a béke, 
amire a nemzetnek olyan égetően nagy 
szüksége van. Mert mi történik egy hét 
ólai Rövidke néhány szóval kifejezve., 
az, hogy a ,pártok közeledtek egymás­
hoz. Apponyi somorjai beszéde a fel­
ajánlott előzékenységről, az abaujszántói 
munkapárti határozat, Andrássy Gyula 
gróf újságcikke, Tisza István nyilatko­
zata, Lukács László kijelentései együtt­
véve mindazok az oszlopfők, melyekre 
két ellenkező partról rá lehet rakni a 
hídnak végtére is .egymásba kapcsolódó 
vasgerendáit.

Sorrend szerint Lukács László mi­
niszterelnök nyilatkozata a legfrissebb, 
legkésőbbi, tehát legaktuálisabb és leg­
fon tosaibb is, mert vezető és felelős 
állásba iá vő politikusoktól eredt, akinek 
kétszeresen megkell fontolnia mit mond, í 
-s amit mond, arra építeni lehet.

Lukács minden diplomatizálás nél­
kül egyszerűen kijelenti, hogy hajlandó 
abaujszántói határozati javaslatot elfo­
gadni — melynek lényege a képviselők 
mentelmi jogának törvénnyel való sza­
bályozása — és azt hiszi, hogy ahhoz 
a nemzeti munkapárt is hozzájárul, fel­
téve, hogy a határozat aztán a parla­
ment normális működését biztosítani 

j fogja. Lukács nyilatkozatának második 
része Andrássy cikkével foglalkozik, s 
ennek kapcsán Lukács hajlandó az 
'Úgynevezett lex-Vadászszal kiegészített 
•koalíciós házszabályok helyébe pártközi 
tanácskozás utján, tehát az ellenzékkel 
együttesen elvégzendő revízióval uj ház­
szabályokat alkotni, melynek során min­
den más észlelhető hiányok is pótol­
hatók lennének.

Ha hozzávesszük, hogy Andrássy- 
íja-k ezt a kibontakozási tervezetét Tisza 
István is elfogadhatónak tartja, közel 
fekszik a .feltevés, hogy a politika út­
vesztőiben járatlan, egyszerűbb észjá­
rású embereknek csakugyan méltó okuk 
van az ujjongó megnyugvásra, mert I 
ime, jobbról is, balról is készül a béke ! 

hidja.
Igen ám, de mindig akadnak set- J 

tenkedők és rosszmájú rontó Pálok, j 
akik amit az építők nappal megcsinál- I

nak, azt ők éjjelente lerombolni igye­
keznek. íme, most is suttyomban két 
kézzel hajigálják a bombákat. Alig
hangzott el Lukács nyilatkozata, máris 
meggyanúsítják, hogy nem őszintén 
Ilivé a békés kibontakozásnak, másfelől 
csúfolódással vigyorogva mutatnak rá, 
hogy a kormány „meghátrált“, mert
kész elfogadni az abaujszántói megalázó 
határozati javaslatot az Andrássy terve­
zetével együtt.

Hát pedig valójában úgy áll a do­
log, hogy ez a határozati javaslat
Lukácsnak már a nagyenyedi beszá­
molóján bennfoglaltatik, ha más sza­
vakkal is, mikor többek közt azt 
mondja: „Óhajtjuk, hogy az ellenzék 
abba a helyzetbe jusson, hogy nor­
mális módon ismét résztvehessen a 
parlament működésében . . . Minden 
erőnkkel rajta leszünk, hogy a kibon­
takozás sikerüljön.“

Lukács Lászlónak ez a még Nagy- 
enyeden elmondott állásfoglalása a kor­
mánynak és a többségnek őszinte békés 
hajlandóságát bizonyítja s igy teljesen 
érthető legutóbb tett nyilatkozatának 
az a passzusa, hogy örömmel látja, 
ha a kibontakozás ügyében a válasz­
tók is sietnek a képviselők segítségére. 
Ebben nincs se meghátrálás, se meg-

Saját érdekében cselekszik, ha
kékkő, raffia, rézkénpor, kénmáj, kénpor, carbolineum és kátrány

szükségletét cégünknél szerzi be, mert jobb minőségben és 
olcsóbban, mint nálunk, azokat sehol meg nem kapja.

Figyelmét felhívjuk még dúsan felszerelt festék, lakk, ecset, mindennemű 
- - föld- és vegyifesték, kence, terpentin és piktortégla raktárunkra. - -

Ásványvizek összes minőségben.
RACZITS és CZVRKUSITS

fűszer-, csemege-, festék- és rövidáru nagykereskedők
Z O RS B O R, Szentgyörgy-tér 6. 100

Érte&ités. Hogy üzletünk szolidilása, előnyösen szabott árai és áruink minőségének kitűnősége minél szélesebb körök­
ben váljon ismeretessé, elhatároztuk, hogy bizonyos időn belül minden vasúti alkalmazott, állami és köztisztviselőnek 
készfizetés mellett és igazolványuk bemutatása ellenében 5% engedményt nyújtunk s kérjük ezen kedvezmény igénybevételét.
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alázkodás s igy ha az ellenzék is szili 
tén ilyen őszinte békés hajlandóságot 
mutat, s nem áll elő lehetetlen feltéte­
lekkel és terrorisztikus kísérletekkel, 
akkor csakugyan jogos az egyszerűbb 
észjárású emberek reménykedése: a béke 
hídja készülőben van.

Dagad a rikkancskérdés, soha
rosszhiszemübb módon jó ós hasznos rende­
letit még félre nem magyaráztak, mint ahogy 
teszik egyes ellenzéki lapok a belügyminisz­
ternek a rikkancsokra vonatkozó szabályren­
deletével. Az ebben foglalt intézkedéseket 
valóságos alkotmánysérelemként igyekeznek 
feltüntetni olyan lapok, amelyek mindenáron 
úgy akarják magyarázni a dolgot, mintha a 
kormány egyenest a sajtószabadság ellen 
kívánna törni vele. A valóság pedig az, hogy 
a rendelet, amely bizonyos életkorhoz köti 
azt, hogy valaki rikkancs lehessen, mindenek­
előtt lehetetlenné kívánja tenni éretlen gyer­
mekeknek korai elzüllését, másrészt pedig 
útját akarja vágni annak, hogy bizonyos 
szennyes sajtótermékeket, melyeknek cikkei 
a Idoáka levébe mártott tollal vannak írva 
es amelyek családi ügyek piszkálásából, a 
magánbecsület elrablásából és a legraffinál- 
labb rcvolverezósnek legszemérmetlenebb mó­
don való üzéséböl élnek, szabadon terjeszt­
hetők legyenek még az utcai kolportázs 
utján is.

Maga a tisztességes zsurnalisztika elszo- 
moiodott szemlélője annak, hogy a magyar 
sajtónak egy része milyen ocsmány módon 
elfajult, milyen hihetetlenül ordinäre hangot 
hasznai és a maga aljasságaival miként mé- 
telyezi meg a magyar közéletet. Hogy ennek 
gátat vessenek, azt maga a tisztességes sajtó 
kivanja évek óta legjobban, mert mi tűrés­
tagadás, az egész sajtó reputációja szenved 
a rnt kinövéseknek miatta. Megállapíthatjuk, 
hogy a sajtó nivúbeli dokadencája jórészt 
azóta következett be, amióta az utcai hirlap- 
ehuusitást szabaddá tették, mert ezen a réven 
egy csapásra talajhoz jutottak az olyan elemek 
is, melyeknek a felmerülése éppenséggel nem 
volt kívánatos és amelyek ugyanannyi kárt 
okoztak és okoznak, mint amennyit használt 
másrészt az, hogy. a kolportázs révén óriási 
módon megszaporodott az újságolvasók száma, 
ami, akárhogy forgatjuk is, mégis csak műve­
lődésben haladást jelent.

Nem a politikai vélemény szabad nyil­
vánítását akarja tehát elfojtani az a rendelet, 
erről szó sincs és erre senki se gondol, 
hanem a szenny, a piszok terjesztésének és 
a tisztességtelenség grasszálásának kíván gátat 
vetni. Ez pedig olyan intézkedés, amely leg­
első sorban a becsületes zsurnalisztika javára 
szolgál, mert amiként senki sem akarja majd 
jóravaló, tisztességes irányú sajtótermékek

terjesztését meggátolni, legyenek a sajtóter­
mékek bármily politikai irányúak is, azon- 
képpen a közmorál hasznára való lesz, ha 
az olyan fércterrnékeket, melyeket minden 
jóizlésíi ember csak utálattal vehet a kezébe, 
egyszerűen lehetetlenné leszik.

Az utóbbi években Magyarországon egy 
nem csekély antizsurnalizinus támadt. Ki 
idézte fel ezt? A tisztességes sajtó? Nem, 
hanem a revolver hősei, a szenzációt haj- 
hászó beesületiablók, a hazugságokat terjesztő 
paraziták voltak az okai, do azért mégis az 
egész sajtó szenvedett miatta. Ha a most 
megjelent rendelet ezeknek az állapotoknak 
véget vet, úgy ezt a hatást leginkább azok 
fogják örömmel üdvözölni, akik értékelni 
tudják a toll becsületét és akik valósággal 
tűrhetetlennek látták azt a rengeteg vissza­
élést, amit a kolportázs jogával fokozott 
sajtószabadság őrve alatt űztek.

megvalósításáról és a jövőben megvalósí­
tandó kérdésekről.

A népgyülés lelkesen éljenezte képvi-

Zombor, 1912. szeptember 10.

Munkapárti beszámolók Bácsmegyében,
Apafin.

Folyó hó 8-án délután 4 órakor A pa­
táiban a templomtéren tartotta meg dr. 
Zsubory József orsz. gyűl. képviselő beszá­
molóját mintegy 3000 választó előtt.

A gyűlést Ehmann Ferenc nyitotta meg, 
üdvözölvén a megjelenteket és dr. Zsubory 
József orsz. gyűl. képviselőt, biztosítván öt 
a párt nevében tovább: bizalmáról; felkérte 
igen hatásos beszédében a választó polgáro­
kat, hogy méltó komolysággal hallgassák 
meg a beszámolót.

Ezután dr. Zsubory József mondta el 
beszámolóját. Élénk képet rajzolt az utolsó 
évekről, az obstrukcióról és a koalíció négy 
évi meddő uralmáról.

Rámutatott arra, hogy milyen sérelmes 
kiegyezést kötőit Ausztriával, hogy lemondott 
az önálló bankról, fölemelte a kvótát, ugy 
hogy nem csoda, hogy az uj választás el­
söpörte a koalíciót. Az ellenzék ugyan a 
választási visszaéléseknek tulajdonítja vere­
ségét, hogy leplezze véle a politikai csődjét, 
de ezt is oly szerencsétlenül teszi, hogy a 
külföld előtt és nemzetiségek előtt diszkre- 
ditálta az egész magyar nemzetet, s végül 
nem szabad feledni, hogy a nemzeti követel­
mények szegre akasztása is felnyitotta a 
nemzet szemét, mely belátta, hogy a koalíció 
kormányképességét a nemzeti követelményei­
nek elébe helyezte.

Obstrukcióval és technikával lehetet­
lenné tette a katonai kérdések és az ország 
fontos, életbevágó intézményeinek megoldását, 
illetve megvalósítását.

Junius 4-ike tehát nemzeti szükség volt 
a magyar parlamenti jogrend helyreállítására. 
Ezután beszámolt a helyi érdekek kielégíté­
séről, a vasúti és országút építési kérdések

Ezután beszéltek Bosnyák és Jámbor 
Róla urak, helyi illetve országos politikai 
kérdésekről. Végül az apatini nemzeti munka­
párt nevében dr. Thim József mondott magyar, 
német és szerb nyelven köszönetét, hogy a 
választópolgárok oly szép számmal megjelen­
tek s üdvözölte a megyei munkapárt kikül­
dötteit dr. Szabovljevits Dusán és dr. Frank 
Mihály urakat, egyszersmind köszönetét fejezte 
ki a képviselő urnák szép beszámolójáért.

Dr. Thim József az apatini választó- 
kerület nevében indítványozta, hogy távira­
tilag üdvözöljék: Lukács László miniszter­
elnök urat, gróf Tisza István házelnököt, 
báró Vojnits István őkegyelmességét, akinek 
a vármegye oly sokat köszönhet, továbbá 
Vojnits István főispánt és dr. Molnár Károly 
udvari tanácsost, a Bács-Bodrog vármegyei 
nemzeti munkapárt elnökét.

A gyűlés az indítvány elfogadása után 
a legnagyobb rendben oszolt szét.

Kerény.
Falcione Árpád országgyűlési képviselő 

vasárnap tartotta Kcrcnycn beszámolóját. 
Bosszú kocsisor kísérte Zomborból. Kísére­
tében voltak Molnár Károly udvari tanácsos, 
a megyei munkapárt elnöke, MatkoviU Béla 
újvidéki főispán, Scultéty Ferenc megyei alis­
pán, Konyovils Dávid országgyűlési képviselő, 
lárczay Dezső járási főszolgabíró, Grossinyer 
Károly, az újvidéki munkapárt elnöke, Fal- 
cione Nándor zombori pártelnök, Falcione 
László szolgabiró és Csávossy Lajos.

A népszerű képviselő elé kivonult a 
kerület községeinek tűzoltóságából 1-50 tag 
zenével, a község határában pedig a községi 
jegyző, bíró és a képviselőtestület fogadta és 
valóságos zászlóerdő között a lakosság tün­
tető, lelkes éljenzése között kísérte a község­
házára.

A községháza előtti téren 3000 választó 
gyűlt össze, a kerület minden községéből 
nagyszámban jelentek meg a választók.

Arany Gusztáv pacséri ref. lelkész, a 
Ferenc József-rend lovagja nyitotta meg a 
munkapárti népgyülést, bejelentette, hogy a 
kerület érdemes elnöke, Zsupanszky Lyubo­
mir egészségi állapotára való tekintetből az 
elnökségről lemondott. A gyűlés sajnálattal 
tudomásul vette Zsupanszky lemondását, 
kiváló érdemeit jegyzőkönyvileg megörökí­
tette és utána elnökké egyhangúlag Szemző 
István kerényi nagybirtokost választotta meg.

Szemző István óriási lelkesedés, éljenzés 
és taps között elfoglalta az elnöki széket és 
felkérte a kerület képviselőjét beszámolójának 
megtartására.

Falcione Árpád országgyűlési képviselő, 
kinek Stölcl Margit fehérruhás kislányok kisé-

Hajszolás az öreg billiárd körül 
a golyók után, a józan ész szerint 
immái nem hanem
kinos, komikus ugrálássá válik, mert

Szpevák-leie szab. billiárdokon kényelmesen, ülve lehet játszani
r drb, SZab' dákÓ’ rUgÓS’ 3 drb elefá»tcsont golyótlúZl \ ’ mahagónifábó1 350 koson*. Csomagolási™ Von! nem A SZál,UáS Wl’Pitozott Uhuban.

Mftnpitnriplíet 20 kor. havi részletre k _ flpan]| ^ mm

:: Képes árjegyzéket ingyen küld ::

Szpevák Béla
szab. billiárd- és hozzávaló dákógyáros
ü ZOMBOR, ü
TJa.ö]söly--u.t ÍO. szám
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etében virágcsokrot nyújtott át, felkelt a 
lobogóra és magyar, német !és szerb nyelven 
mondotta el beszámolóját. Beszéde •elejétől 
végig harcias volt és a választókat valósággal 
elvilluwyozta, szűnni nem akaró éljenzés és 

laps hangzott fel majdwem minden mon- 
lata >ntán.

Utána ftevny Domonkos tanító szép 
beszéd kisérésben köszönte n»g a képvisc-

i.’if k beszámolóját.

Kgyéb figyetlentpeméltó mozzanat nem 
Fordult elő, minthogy a belügyminiszter által
kiküldött tűr. Kerekes 'al közegészségügyi

Közigazgatási bizottsági Olás.
Bárs-Bodrog vármegye közigazgatási 

bizottsága a főispán távollétében Scultéty 
Ferenc alispán élnöklésével folyó bó 6-án 
tartotta ineg rendes havi ülését, amelyen 
jelen voltak: ér. Szabovljevils Dwsán fő­
jegyző, dr. Deál< Béla főügyész, dr. Frank 
Mihály árv. elnök, dr. Sági Samu he főorvos, 
f odor Mihály kir. tanácsos, pénzügyigazgató, 
dr. Popovi ts Aurél kir. főügyésihélyettes, 
Faragó János 'kir. tanfelügyelő, — szakelő­
adók.; báró Vojnits István, Fvetovits János, 
Szutrély Lipát, dr. Molnár Károly Ibizottsági 
tagok és Schick Ernő aljegyző, a bizottság 
jegyzője. — Az iilésifefolyásáról aa alábbiak­
ban számolunk be: ,

Scultéty iFerenc alispán üdvözölvén a 
megjelentekéi, az ülést megnyitván, felkérte 
az .előadókat az ügyeik .előterjesztésére.

Közegésieégtigy.
Dr. Sági Samu vármegyei helyettes fő­

orvos jelentése szerint az általános .egészség­
ügyi viszonyok e hóban kiválóan kedvezőknek 
mondhatók. (Uralkodó ikórállapot gyanánt a 
gyiimölcsszeaen alatt rendesen felmerülő 
gyomor és ibőthurut esetei a rendesnél 'kisebb 
•számban és .a beteged esi esetek könnyebb 
lefolyásával észlelteitek.

A hevenyfertöző betegségek száma is 
örvendetes .csökkenést mutat fel. 'Ebhez ké­
pest a közegészségügyi szolgálat .terén nem 
mariik feli .oly mozzanat, mely a .rendes el­
járástól eMiiőleg «a lamely .külön intézkedést 
tett volna szükségessé,

.felemlítendő., iliogy M.óiból községben 
egy koleragyaous haláleset fordult elő, mely 
alkalommal széleskörű intézkedések fogana­
tosítása mellett a helyszínén megejtett szi­
gorú vizsgálat, illetve liullahoneolás, valamint 
!t óakteriologiai negativ lelet eredményeként 
konstatáltatott, hogy a halál oka romlott hal 
élvezetétől származott heveny gyomor- és 
bélhurut volt.

A hevenyferlőző bántalmak közül ész-
leltettok:

1- a roncsoló toroklob: Hódság, Bács- 
<Mias> Szentfülöp, Topolya, Mozsor, Martonos 
és /or>tán összesen 20 esettel, ebből gyógyult 
■*“• inegbalt 3, ápolás alatt maradt 5;

2. a vörheny : Szilberek, Mozsor, Pincéd, 
-ulhfalva, Zsahlya, Csurog és Zentán 

or-/.csen 21 esettel, ebből gyógyult 10, meg-
I ! 2’, ápolás alatt maradt 9;

a kanyaró : Doroszló, Szilágyi, Gom- 
• • Pernye, Csantavér, Bajsa, Martonos és

II yurkanizsán összesen 64 esettel, ebből 
t -'yült 56, a többi ápolás alatt maradt;

4. a hagymáz : Torzsa, Topolya, Pacsér,
>°g, Mohol és Zentán összesen 19 esettel,

1 gyógyult 5, meghalt 2, ápolás alatt
m.’vadt 12;

•*• a hökhurut: Petrőc, Temerin és 
• ionoson összesen 53 esettel, ebből gyó- 

- 1 38, meghalt 6, ápolás alatt maradt 9.

felügyelő e hó folyamán ellenőrzési szemte- 
utja alkelmával 6ibec.se, Mohol, Palán ka és 

jj ' (tel kézségekben, valamint Magyarkanizsa és 
j Zenta n\ t. városokban a kolera elleni ren­

delkezésre vonatkozó intézkedéseket meg­
szemlélte, mely alkalommal a közegészség- 
ügyi állapotokon általán véve kifogásolni valót 
nem talált. A zentai és palán kai járvány- 
kórház körül tapasztalt egyes hiányok a helyi 
hatóság által pótoltattak.

Tanügy.
Faragó János kir. tanfelügyelő jelen­

tette, hogy a nagyméltóságiíi vallás- és köz- 
1 oktatásügyi miniszter Novákov Péter oki. 
tanítót a dunagárdonyi, Kiss Dezsőt a köl- 
pényi, Janies Mladent a titeli, Szabó Károlyt 
a titeli, Wenczel Borbála oki. tanítónőt a 
gombosi, Dobanovácski Máriát a sajkáslaki, 
Vitányi Kornéliát a szilágyii, Turner Máriát 
a titeli állami népiskolához kinevezte, Makra 
Rózát az apatini, Posíai János, Posfainé 
Szabó Lujza a bajai, Moldoványi Ilonát a 
monostorszegi, Hoib Károlyt az ókéri, Kövesi 
Rudolfinát az ókéri, Bromsay Jenőt a szi­
lágyii, Simonná Mátyás Emma titeli állami 
tanítónőt pedig a marosvásárhelyi állami nép­
iskolához áthelyezte, Lantos János militicsi 
r. kath. tanítót a boldogasszony falvai volt 
határőrvidéki községi népiskolához kinevezte 
és hogy Gretschel Bódog nagy baracskai köz­
ségi népiskolai tanító -részére az 1907. évi 
27. t. c. 4. § a értelmében évi 200 korona 
személyi pótlék engedélyeztetett.

Jelentette továbbá, hogy a zentai, ma­
gyarkanizsai és martonosi népoktatási tan­
intézeteknél a folyó tanévi .behatások a nagy 
hadgyakorlatok miatt szeptember hó 15-én 
kezdődnek.

Az elmúlt hónapban résztvelt a vallás­
os közoktatásügyi miniszter képviseletében és 
megbízásából a szabadkai föíldmivesiskolánál 
megtartott 4 hetes tanítói tanfolyam vizsgá­
latain, továbbá a Rács-Bodrog vármegyei 
lanitósaövetségnek f. évi augusztus hó 28-án 
.Szabadkán megtartott közgyűlésén.

Az -elmúlt hónapban a nem állami ta­
nítók fizetésének az 1907. évi 27. t. c. ér­
telmében való rendezése céljából 400 korona, 
eddigelé összesen évi 233105 korona állam­
segély utalványoztatott ki.

Közutak.
Sztankovits György kir. műszaki taná­

csos az általa képviselt közigazgatási ágra 
vonatkozó 1912. évi augusztus hóról szóló 
jelentését a következőkben terjesztette elő:

Az állami és törvényhatósági közutak 
és az azokon levő műtárgyak állapota álta­
lában kielégítő.

A vármegyei közúti költségelőirányzat 
terhére engedélyezett útépítések közül:

a) a zombor—óbecsei törvényhatósági 
közút Kula községen átvonuló és termés­
kővel burkolt 41 "5—43'364 km. szakaszának 
kavicsos úttá való kiépítése a pótlólag enge­
délyezett utszabályozással befejeztetett;

b) a túrjai vasúti állomáshoz vezető 
törvényhatósági közút folytatólagos építéséhez 
szükséges kőanyag szállítása folyamatban van 
és befejezéshez közeledik.

c) a folyó évben engedélyezett 10 ut- 
kaparóház építése részben folyamatban van, 
részben befejeztetett és felülvizsgáltatott, 
részben pedig legközelebb lesz megkezdhető ;

d) a piros—újvidéki törvényhatósági 
közút 0 0—4'54 km. közötti szakaszán a föld­

munka nagy erővel folyamatban van, a szük­
séges kőanyag szállítása iránt az intézkedés 
megtétetett;

e) a Szabadka—gombos—-palánkai h. é. 
vasút mentén fekvő Cservenkai téglagyár, 
Veprőd, Szentfülöp, Bácsordas, Kisgombos, 
Dernye, Bácsi óváros, Boróc és Ujpalánka, 
valamint Kishegyes és Csonoplya vasúti állo­
másokhoz vezető törvényhatósági közutak 
építésére vonatkozó műszaki műveletek el­
készültek, az építést megelőző helyszíni be­
járások részben megtartattak, részben pedig 
f. évi szeptember hóban fognak megtartatni.

Az állami beruházásokról szóló 1904. 
évi XIV. t. c. alapján végrehajtandó útépí­
tések közül:

1. a bács—zsablya—titeli törvényható­
sági közút 43'969—600, 630—68'0 és 
70'0 70T07 km. szakaszain Okér, Temerin 
és Zsablya között a földmunka hefejeztetett,, 
a kőanyag helyszínére való kifuvarozása fo­
lyamatban van, annak vasúti szállítása azon­
ban. a kedvezményes vasúti dijszállitásnak 
1912. évi augusztus hó 15-től történt beszün­
tetése miatt szünetel;

2. a zombor—palánkai törvényhatósági' 
közút 11 "360—26 944 km. szakaszán Sztapár, 
Doroszló és Militics között a kőanyag szállí­
tása s annak beépítése folyamatban van ;

3. a hódság—bácsi 14"255 km. hosszú 
és a bács bácsujlaki 15'67 km. hosszú tör­
vényhatósági közutakon az útépítés 8 km. 
hosszban kész, az alapkő 8 km. hosszban, a 
kavics pedig 12 km. hosszban ki van szállítva, 
a hiányzó anyag szállítása pedig folyamat­
ban van ;

4. a bács vajszkai 10"65 km bosszú 
törvényhatósági közúton az útépítés 7 km. 
hosszban kész, a hátramaradt szakaszon pe­
dig a kőszállitás, útalap lerakás és bengerelés 
kellő erővel folyamatban van, úgy hogy re­
mélhető, hogy ezen útvonal építése a kedve­
zőtlen téli idő beállta előtt lesz befejezhető;

5. a dunagálos—petrőc—ósóvéi tör­
vényhatósági közút 0 0—6"10 és 9'9—20'634 
km. szakaszain az útépítési munkák nagy 
erővel folyamatban vannak, a földmunka és 
műtárgyak építése befejeztetett, a kőpálya 10 
km. hosszban kész, a hátralevő szakaszokon 
pedig az utalaprakás, kavics beterités és hen­
gerelés folyamatban van ;

6. a futak—cserevicsi révhez vezető 
törvényhatósági közúton a nagy dunai vízállás 
miatt abbahagyott földmunka és kőszállitás a 
legközelebbi napokban leendő megkezdése 
iránt az intézkedés megtétetett;

7. a hódság—bácsi törvényhatósági közút 
0 0—0"265 km. szakaszán Hódság község bel­
sőségében kis bazalt kockakő burkolattal leendő 
építéshez szükséges építési anyagok szállítása 
folyamatban van ;

8. a kossuthfalvai vasúti állomáshoz ve­
zető törvényhatósági közúton az útépítési 
munkák házi kezelésben befejeztetett és az 
ut a közforgalomnak átadatott;

9. az apatin-—sztapári törvényhatósági 
közút 10"334—16'740 km. szakaszán Bács- 
szentiván és Sztapár között a földmunka és 
műtárgyak építése befejeztetett, a kőszállitás, 
utalaprakás és kavicsbeterités folyamatban 
van, úgy hogy ott a hcngerelési munkák is 
a legközelebb megkezdhetők lesznek ;

10. a kula—bácskereszturi törvényható­
sági közút 1'316—11 "465 km. szakaszán a 
földmunka elkészült, a kő- és kavicsszállitás 
nagyrészt be van fejezve, az u tu lapkő le­
rakása és kavicsbeteritése 4 km. hosszban
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elkészült, úgy hogy a hengcrclés legközelebb 
lesz megkezdhető;

H. az újvidék—szegedi törvényhatósági 
közút 26'7—íiG‘7 és 38'81813'34ö km. sza­
kaszén Temerin, Bácsföldvár és Óbecse között 
a földirftmka folyamatban van;

12. a Szabadka—topolyai törvényható­
sági közút 26’092- -29 504 km. szakaszán 
Topolya község halárában a földmunka be- 
lejeztetett, a kőanyag szállítása folyamat­
ban van.

IE3Z 1 IB E JZZ.
Személyi hir. Vojnits István báró 

belső titkos tanácsos, az országos munkapárt 
alolnöke, a pénteki közigazgatási bizottsági 
ülés alkalmából Zoinborban időzött.

A miniszterelnök Buda­
pesten« Lukács László miniszterelnök e 
héten, valószínűleg csütörtökön befejezi nyári 
üdülését s hazatérve, a munkapárt szeptember 
tizennegyediki értekezletén fog nyilatkozni a 
kormány és a többség álláspontjáról.

Zentai merénylet a bírói 
függetlenség ellen. Az a vakmerő 
emberhajsza, melyet a zentai függetlenségi 
párt hatalmi törtetésében a munkapárt ellen 
folytat, valósággal megdöbbentő jelenséget, 
termett ezen a héten. „Több függetlenségi 
polgár“ a névtelenség köpenyében egészen 
a bírói szék sérthetetlenségéig merészkedett 
el, a bűnügyek intézésétől való eltávolítását 
követelve egy járásbirónak, amiért ez elitélni 
merte a bűnös függetlenségi polgárokat. Alább 
szószerint adjuk a vakmerőségek krónikájában 
is hallatlan támadást, melyből immár min­
denki láthatja, hogy a függetlenségiek szemé­
ben az igazság is csak akkor igazság, ha az 
ö oldalukon van. íme a levél, mely a 
zentai függetlenségi párt nagyobb dicsőségére, 
az ottani Justh-párti félhivatalosban jelent 
meg:

NYÍLT LEVÉL
nagyságos

dr. Decker Gyula
szabadkai törvényszéki elnök úrhoz.

Nagyságos Elnök Ur!
Alulírottak azon tiszteletteljes kéréssel 

fordulunk Nagyságodhoz, hogy Jakó Sándor 
kir. járásbiró urat a büntető ügyosztályból 
más ügyosztályba áthelyezni kegyeskedjék.

Kérésünk támogatására a következőkre
hívjuk lel Nagyságod szives figyelmét:

Zenta városában — különösen újab­
ban - rendkívül élénk politikai élet van, 
mellyel sűrűn velejár az összeütközés- s az 
ebből fakadó becsületsértési, rágalmazás! 
perek egész halmaza.

Már pedig ezidőszerint az ilyes perek 
— első fokon —- Jakó Sándor kir. járásbiró 
döntő ítélkezése alá kerülnek, ki a zentai 
munkapártnak rendkívül exponált tagja 
volt a közelmúltban és az még ma is.

Mi sem természetesebb teliát, mint 
a független magyar kir. bíróság iránti 
bizalom csökkenése és a kellő tisztelet 
megfogyatkozása, annál is inkább, mert

bizonyára véletlenül! — a legtöbb ily 
természetű ügyben éppen a függetlenségi 
párt emberei ítéltettek cl.

Tekintve végül, hogy most október­
ben ismét ily természetű, politikai hátterű 
pereink lesznek, ismételten b. ügyeimébe 
ajánljuk kérelmünket.

Több függetlenségi polgár.
Uj kántor. A paeséri róm. kalh. 

iskolához a napokban Balázs Béla kántor­
ta nitóvá választották.

Az iparos tanonciskolában
a beiratások folyó hó 9-étöl 13-áig naponta 
délután 4-től t óráig lesz az elemi íhiisko- 
Iában.

A zombori butorkiállifás
után. Augusztus vegén kirakták a zombori 
Árucsarnokban látható ipari termékek szine- 
javát és átrakták a gimnáziumba Ezt a mű­
veletet azután butorkiállitásnak keresztelték 
cl és várták a vásárló publikumot. Mikoron 
pedig az iskolaév kezdetén százszorosán 
gondtelt családapák és családanyák nem 
lódultak tömegesen a bulorkiállitásba, panasz­
szóra fakadtak egyes zombori iparosok és 
lokálpatriotizmus hiányával meg n helyi ipar 
mellőzésével vádolták meg a zombori lakos- 

, ságot. És a vád látszólag igaznak is bizonyult,
I mert az egyébként igazán szép butorkiálli­

tásnak — fájdalom nem nagy volt a ke­
lendősége. A részvétlenség oka pedig kézen­
fekvő. Augusztus volt, úgynevezett nyári holt­
szezon, mikor tenger mellett üdül Zombor 
uii közönsége, az úgynevezett vagyonos 
osztály, és közeledett a szeptember és vele a 
szerényebbsorsu közönség gondja, mikor bútor 
helyeit inkább iskolai könyvre kuporgalják a 
garasokat. Mindkét okot szem elől tévesztette 
a rendezőség, mely a legalkalmatlanabb időt 
választotta a kiállításra. Ezenkívül még egy 
szempont maradt figyelmen kívül. A zom­
bori közönség, mely éven át megtalálja ma­
gában az Árucsarnokban mindazt a szépet 
és jót, amit a zombori ipar produkál, nem 
igen tolong kiállításra. Nincs szükség kiállí­
tásra különösen most, mikor olyan szakava­
tott üzletvezető, mint Zsoldos Ödön ízlése 
és tevékenysége vezet az Árucsarnokban. Az 
Árucsarnok maga is kiállítás, hol stílszerűen, 
tetszetősen elhelyezkedik a zombori ipar 
megannyi terméke.

A kereskedő inasiskolában
a tanulók beiratása folyó hó 12., 13.. 14-én 
(csütörtökön, pénteken, szombaton) mindenkor 
délután 5 órakor lesz. A tanítás dija 12 
korona. — Az igazgatóság.

Zásxlószentslés és tűzoltó- 
ünnepély Bácsban. A bácsi önkéntes 
tűzoltó testület az augusztus hó 20-ikáról 
elhalasztott zászlószentelési ünnepélyét, vala­
mint a megyei szövetség választmányi- és 
közgyűlését, úgy versenyeit Bácsban folyó 
évi szeptember hó 21. és 22-ik napján tartja 
meg. Az ünnepély sorrendje: Szeptember 
21 én az augusztus 19 ild program. Szep­
tember 22-én hű ,) órakor ébresztő, 5, 7 és 
lél 10 órakor vendégek fogadtatása, fél 8 
órakor gyülekezés az őrtanyán, 8 órakor 
ünnepi szentmise, 9 órakor zászlószentelés 
és szegek Leverése, 10 órakor királyi és 
szolgálati érmek kiosztása, diszmenet, fél ] 1 
órakor kiküldöttek igazolása, 11 órakor szö­
vetségi közgyűlés a község tanácstermében, 
fél 12 órakor a bácsi testület díszközgyűlése, 
12 órakor társasebéd, délután fél 2 órakor 
gyülekezés az őrtanyán, kivonulás a várba, 
i) órakor a bácsi testület diszgyakorlata’
0 órakor dijak kiosztása. Tűzijáték. Este tánc 
a meghatározandó vendéglőkben.
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Vivő tanfolyam. A zombori sport 
egylet jönevü vivómestero, Falehetto Ettore 
nyári tartózkodási helyéről, Gyuláról váro­
sunkba visszaérkezett és Apolló-utca 18. szám 
alatt lévő vívótermében téli tanfolyamát már 
megkezdette. A gyulai sport egyesület veze­
tőségétől nyert meghívás folytán, két hónapig 
nyári tanfolyamot tartott; tanfolyamát, melyen 
úgy férfiak, mint nők igen szép számban 
vettek részt, az intéző körök teljes megelé­
gedésére fényes erkölcsi siker mellett, egy 
matiné keretében fejezte be. Midőn a köz­
szeretetben és tiszteiéiben álló „maestro“-nk 
varosunkba — hol szép szánni és tehetséges 
vívó gárdát hódított meg és nevelt fel a vívó 
sport számára — visszaérkezett, felhívjuk a 
sportkedvelő közönség figyelmét a mester szép 
eredményekkel dicsekvő működésére. Tanfo­
lyamára felnőttek, nők és gyermekek egyaránt 
beiratkozhatnak, havi dij naponkénti órákkal 
tőr- és kardvívás gyakorlásával és tanításával 
20 korona, hetenként három órai tanítás havi 
dija 10 korona.

Csantavéri közélet. Csantavér 
község lolyó hó 12-én délelőtt 8 órakor 
tartja rendes képviselőtestületi közgyűlését.

Csantavéren 1912. évi szeptember 22-én, 
vasárnap fog megtartatni az országos vásár, 
melyre vészmentes helyről szabályszerűen 
irányított jarlattal mindenféle jószág fel­
hajtható.

Kulai temetés bírói ítélet 
alapján. Bitkán előforduló peres ügyben 
hozott a kulai járásbíróság feltűnést kellő 
Ítéletet. Május havában^ meghalt Kulán a 
község egyik legvagyonosabb és legtekinté­
lyesebb polgára: Gerber József. Gerber egész 
életében bilim fia volt a római katholikus 
anyaszentegyháznak. Eljárt a templomba, ott 
ült az. első padban, gyakorolta a jótékony­
ságot, azonkívül nemcsak vagyona, hanem 
tekintélye is volt Kulán, ahol mindenki tisz­
telte őt. Annál nagyobb volt örököseinek a 
meglepetése, amikor a plébánián kijelentették, 
hogy Gerber Józsefet nem lehet egyházi segéd­
lettel eltemetni, sőt a plébános azt is meg­
tiltja. hogy a temetőbe bevigyék a halottat. 
Ezt a különös és kegyeletet sértő intézkedést 
azzal magyarázták a plébánián, hogy Gerber 
életében nem élt az egyház törvényei szerint, 
halálában se vegye tehát igénybe az egyházat. 
Persze, nem maradt el a bővebb magyarázat 
sem. A halott G5 éves öreg embert egy ut- 
széli pletyka alapján azzal vádolta meg a 
plébánosa, hogy két év óla vad házasságban 
él a takarítónőjével.; Hiába tiltakoztak ez 
ellen a képtelen vád ellen, lilába hivatkoztak 
arra, hogy a takarítónő nem is lakott Ger- 
berrel egy födél alatt, s az öreg embernek 
már igazán nem volt kedve szerelmi kalan­
dokra, a plébános nem akart engedni s 
Gerbert a temető szélén, az árok partján 
földelték el. Gerber gyermekei nem akarták 
tűrni ezt a kegyeletüket sértő és halott 
apjuk emlékét bántó intézkedést és dr. 
Székely kulai ügyvéd utján pert indítottak a 
kulai kalholikusj egyházközség, illetve Kersch 
Mihály plébános ellen s kérték kötelezni, 
hogy a halottnak a családi sírboltban való 
eltemetését engedje meg. A kulai járásbíróság 
most hozotPefefaen az ügyben Ítéletet. Az ítélet 
marasztaló volt. A kulai római katholikus 
egyházközség köteles tűrni, ljogy Gerber 
József holttestét a családi sírboltba temessék.
A bírói Ítélet Kulán nagy megnyugvást kelt.

Kieipariskolai festő tanfolyam.
A zombori nőipariskolában (Deák Ferenc- 
ltörut 22. sz., Husvélh-féle ház) szeptember 
hó elején veszi kezdetét — Király Lajos 
főgimn. rajztanár vezetése alatt — a tovább­
képző női festő tanfolyam. A tanfolyamon, 
mely arra van hivatva, hogy hölgyközönsé­
günk ízlését fejlessze és művészi irányba 
terelje, tantervbe van véve: tervezés, alak­
rajz, csendélet és tájkép rajzolás és festés. 
Gyakorló óra — amelyen felügyel a vezető 
tanár és a nőipariskolai tanítónő — hetenként 
egyszer van délután 3—5 óráig. Beiratkozni 
bármikor lehet a nőipariskolában, ahol az 
érdeklődők részletes felvilágosítást nyerhet­
nek. Beiratási dij 2 korona, egész évi tandíj 
00 korona, mely három egyenlő részletben 
is fizethető: október, január és április 2-án.
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Zombor, 1912. szeptember 10. B A C S K A.
Halálozás. Muzsik Anlnlné szül. 

Uogovits Anna szeptember b án délután éle­
iének 63 ik évében Zomborban meghalt.

Jövedelmező zentai város­
földek. Zenta varos képviselőtestülete szép- 
: ■ mbor 7-ik napján tartotta meg rendes havi 
közgyűlését, melyen Kiss Simon gazdasági 
tanácsnok jelentette, hogy a nagyréti földek 
árverése befejezte! vén, azt eredményezte, 
hogy az előirányzaton felül 17216 K 47 fill’ 
folyt be. Az eredményt a közgyűlés élénk 
helyesléssel vette tudomásul.

Elitéit járásbirósági tiszt­
viselő. Götsche Jakab topolyai járásbiró- 
, igi iroda kezelő felett Ítélkezett a napokban 
a szegedi tábla, mint másodfokú fegyelmi 
tanácsa foglalkozott. Az iroda kezelő ellen 
azért emeltek vádat, mert elfelejtette be- 
lajslromozni a vukovári járásbíróság bárom 
megkeresését. Götsche azzal védekezett, hogy 
azért nem lajstromozta be a három meg-' 
keresést, mert ö ezek ügyében saját hatás­
körében kérdést intézett a vukovári járás­
bírósághoz és innen várta a feleletet. Addigra 
is, amig a kért válasz meg nem érkezők, 
nem akarta a megkereséseket belajstromozni, 
mert Így kétszeres munkát kellett volna vé­
geznie. A szabadkai törvényszék fegyelmi 
tanácsa elfogadta az irodakezelő védekezését 
és felmentette a fegyelmi vétség alól. A sza­
badkai ügyészség azonban nem nyugodott 
meg a felmentő ítéletben és felehbezett. A 
tábla rövid tanácskozás után feloldotta a 
törvényszék Ítéletét, megállapította a fegyelmi 
vétséget és Götsche Jakabot elsőfokú fegyelmi 
büntetéssel sújtotta, dorgálásra Ítélte.

A kishegyes! Don Jouan halála.
Szilagyi Péter volt a legkövérebb ember Kis­
hegyes községben. Testsúlya jóval fölül volt 
a száz kilón. A kövér testben, a bájrétegek 
alatt könnyen bővülő, szerelemért égő szív 
dobogott. Szilágyi Péter a feleségén kiviil 
szerelmes volt egy falujabeli asszonyba, aki 
hosszas habozás után engedett a hájas Don 
Jouan ostromának s megmondotta, hogy más­
nap délután egyedül lesz odahaza. K rövid 
kijelentés meglehetős izgalomba hozta Szi­
lagyi Pétert s természetesen türelmetlenül 
varia a másnapot. Délután már korán ott 
olaikodolt a kikapós parasztasszony portája 
Holt, s mikor észrevétlenül megtehette, be­
surrant szerelme tárgyához. A kacér asszony 
azonban sokat sejtetett, de bent a homályos 
szobában hideg volt és visszautasító s cré- 
lycMm ellentállt a kövér embernek. Mintegy 
maslel órai sikertelen Így mondja el az 
érdekelt kishegyes! hölgy — támadás után 
Szilágyi Péter izgatottan távozott. Alig ért 
In a pitvarajtóba, egy jajszó nélkül holtan 
rogyott össze. A faluban hamar elterjedt a 
hmal hire. Az emberek nem tudták elfogadni 
;i/l H magyarázatot, hogy Szilágyit egy sokat 
i-’cro pásztoréra laza, egy édes kettesben el- 
töltött délután izgalma ölte meg, azt beszél- 
h'k, hogy mégis történt valami ott a homá- 
h'ns szobában, megmérgezték a hájas nö- 
< abaszt. Ezt mondotta Szilágyi özvegye is, 
tdo feljelentést is tett ismeretlen tettesek ellen.

A moholi bekormozott rablók.
I iszamenléről csak érkeznek nap-nap után 

reines rablóhistóriák hírei. Férjgyilkosok, balá- 
k'ákiinenetejü verekedések stb. Most Mohóiról 
1 kezik hir kormosarcu rablókról, akik azonban 
: iglia maradnak sokáig az Isten szabad ege 

ót, mert a moholi qsendőrség már nyoma- 
;l ,a akadt. Éjjel tizenegy órakor hatolt be 
1 üss Istvánné moholi lakosúé házába a kamara 

’lakán át kút bekormozott arcú ember. Az 
•I-iszonyt felverték álmából és torkon ragadva 
. etizét követelték. A halálrarémiilt asszony 

■ lubb aprópénzét, mintegy 70 koronát adta 
:;it de a rablók, akik valószínűleg tudták, 

’íty Vass Istvánnénak több pénze van, ezzel 
IGm elégedtek meg, hanem újra fojtogatni 
uv.dlék, több pénzt követelve tőle. A szeren- 
'■sétlan asszony erre, csakhogy életét mentse 
'H‘g, kénytelen volt összes vagyonát, mint- 

1 áv 280 koronát átadni a rablóknak.
Bajai vasúti baleset a bíró­

it előtt. Ez év április havában a bajai 
''asuti állomáson a Drescher cég részére ér­
kezett vasáruk kirakásával volt elfoglalva

lfkovits József napszámos, aki négy társával 
együtt végezte ezt a munkát. Ugyanakkor 

j Molnár Mátyás máv. kocsirendező tolatásokat 
I végzett az állomáson. A kirakodó napszámo- 
1 sokat, munkájukban akadályozta egy vasúti 

kocsi, melyet közös érövei toltak előre a 
sínpáron. Eközben nem vették észre, hogy a 
kocsirendező ugyanarra a sínpárra lökött egy 
kocsit, mely lassan közeledett feléjük. A két 
kocsi pár pillanat múlva összeütközött és az 
ütközők közé került lfkovits József, aki hátul­
ról tolta az útban lévő kocsit. Ifkovicsot a 
két vasúti kocsi halálra zúzta. A szabadkai 
királyi ügyészség Molnár Mátyás máv. kocsi- 
rendező ellen vádat emelt gondatlanságból 
okozott emberölés vétsége miatt. Molnár a 
vádirat ellen kifogásokkal élt, amelylyel a 
napokban foglalkozott a szabadkai törvényszék 
vádtanácsa. A vádtanács Molnár ellen meg­
szüntette az eljárást azzal az indoklással, 
hogy llkovits saját vigyázatlanságának lett az 
áldozata. Az ügyész a határozat ellen fel- 
lolyamodást jelenteit be.

Kihirdeifietik ... A múlt héfen, 
amikor a zágrábi püspök a Muraközben bórma- 
ufon volt, az egyik muraközi faluban is bér­
málásra várták a püspököt. Az elöljáróság 
elhatározta, hogy felhívja a gazdákat, hogy a 
fogadtatás napján ne hajtsák ki állataikat, 
nehogy azok az utca porát felverjék. Ezt a 
határozatot a községi dobos igy hirdette ki 
a faluban: „Felkéretnek a tisztelt gazdák, 
hogy a holnapi fogadtatásra való tekintettel 
marfiaikat ne hajtsák ki, mert úgyis sokan 
leszünk az utcán“.

SCHÖN ADOLF
könyv- és zeneműkereskeáésében az összes 
irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.

Művészet — Irodalom.
A „Vasárnapi Újság“ szeptember 

S-ilci számának szenzációt keltő képei között 
a legfeltűnőbb a sárosmegyei nemesi kastélyok 
képeinek pompás sorozata (Dobay István 
cikkével), a többi kép tárgyakat a balácai 
római leletek, a honvéd hidászok gyakorlatai, 
az állatkerti gyermek-mulatságok, a régi pesti 
uszodai élet egy érdekes képe, az Etna leg­
újabb kitörése adják. Szende Dárday Olga és 
Barrie regénye, Ady Endre, Bodor Aladár 
és Peterdi Andor versei, Hegedűs Sándor 
novellája, Oláh Gyula visszaemlékezései a 
szabadságharcból bőséges és érdekes olvasni­
valót nyújtanak. Egyéb közlemények : cikk az 
amerikai kenyérkereső leányok férjhezmené- 
séröl, gróf Károlyi Sándor mellszobra Vaszary 
Lászlótól s a rendes heti tanulságos rovatok: 
Irodalom és művészet, sakkjáték stb. -— A 
„Vasárnapi Újság" előfizetési ára negyedévre f> 
kor., a „Világkróniká“-val együtt hat kor. Meg­
rendelhető a „Vasárnapi Újság“ kiadó­
hivatalában (Budapest, IV. kér., Egyetem- 
utca 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a 
„Képes Néplap“, a legolcsóbb újság a ma­
gyar nép számára, félévre két kor. 40 fillér.

Ifjúsági irodalom. A magyar 
ifjúsági irodalom újabb időben mind több 
kiváló erővel gazdagszik, neves Íróink mind 
szívesebben fordulnak a gyermekek felé s 
mind kiválóbb cs élvezetesebb alkotásokkal 
gyarapítják. Nagy szerepe van ebben Sebők 
Zsigmond és Benedek Elek képes gyermek­
lapjának, a „Jó Pajtásának, amely sorra 
hódítja meg jeles Íróinkat az ifjúsági iro­
dalom számára. Legújabban Szemere György, 
a más téren nagy sikereket aratott iró tűnt 
fel az ifjúsági Írók között, nemcsak meleg 
és nemes elbeszéléseivel, hanem most Vitéz 
Karika Mátyás című regényével is, amely

most folyik a „Jó Pajtásában és számról- 
számra mind nagyobb tetszéssel találkozik. 
A „Jó Pajtás“ legújabb, szeptember 8-iki 
számában ezenkívül még Feleki Sándor. 
Balázs bácsi és Benedek bácsi Írtak szép 
verseket, Murai Károly és Nászai Elza el­
beszélést, Sebők Zsigmond folytatja Dörmögő 
Dömötör lakodalmát, Garay Ákos pompás képet 
rajzolt, Elek nagyapó kedves meséi mond el, 
Gyula bácsi a gyermekmunkásokról ad képek­
kel tarkított cikket. Zsiga bácsi kedves mókája, 
a rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki 
a szám gazdag tartalmát. A „Jó Pajtásat a 
Franklin-társulat adja ki; előfizetési ára ne­
gyedévre 2 korona 50 fillér, félévre 5 kor., 
egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fill. 
Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat 
küld a „Jó Pajtás“ kiadóhivatala Budapest, 
IV., Egyetem-u. 4.

SCHÖN ADOLF
könyv- és zeneműkereskedésében az összes 
irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.

XtTI&TTÉR.*)

Régi biztositó intézet, az alföldi 
megyék újjászervezéséhez, e megyéket 
alaposan ismerő, oly intelligens és agilis 
egyéneket korcs, kik a biztosítás minden 
ágában jó űzleteredményeket értek el 
és a magyar és lehetőleg a német 
nyelvet is tökéletesen bírják. 30 évnél 
nem idősebb egyének előnyben része­
sülnek. Nyugdijképes állás, évderm-zevinti 
díjazások. Fényképpel fölszerelt aján­
latok Eckstein hirdetőjébe (Budapest, VII. 
Erzsébet-körút 37.) küldendők.

*) Az ti rovatban közlőitekért nem vállai felelősse­
get a szerkesztőség.

HIRDETÉSEK.

MED. ll.VUV. üo—4

Dr. LIMITS HIB0S2LÁV
Zombor, Zarándok-utca 10. sz.

Rendel d. e. S-ll-lg.
Fog- és száj betegeknek d. «. íi—5-ig.

Aranykoronák, aranybidak és mindennemű 
kanosuk fogazatok. Mindenféle tömések 
(plombok). Fog- és gyökérhuzás 

teljes érzéstelenítéssel.

HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK ——

g: LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN. 3*
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Egy jó karban levő 
: „KÖLBER“ : :

B ATÁR
eladó. — Ugyanott 
egy Necarsulmi-féle

motoros bicikli
eladó. Cím a kiadó- 

: hivatalban. : s

2955/kig. 1912. szám.

pályázati hirdetmény.
A lemondás folytán üresedésbe 

jött, de ezidőszerint helyettesítés utján 
betöltött zsablyai közigazgatási segéd­
jegyzői állásra, valamint az ennek 
folytán esetleg megüresedő, jelenleg 
helyettesítés utján ugyancsak betöltött 
adóügyi segédjegyzői állásra pályázatot 
hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtókat, 
hogy az 1883. évi I. t. c. 6., illetőleg 
az 1900. évi XX. t. c. 30. §-ában előirt 
képesítésüket, úgyszintén eddigi alkal­
maztatásukat igazoló okmányokkal fel­
szerelt kérvényüket folyó évi szep­
tember hó 25-ig hozzám nyújtsák 
he annyival is inkább, mert a későbben 
beérkező kérvényeket figyelembe nem 
veszem.

A közigazgatási segédjegyzői állás 
javadalma : évi 1600 kor. fizetés, 200 
kor. állami fizetés kiegészítés és 400 
kor. lakbér.

Az adóügyi segédjegyzői állással 
évi 1600 korona fizetés és 400 korona 
lakbérilletmény van egybekötve.

Zsablya, 1912. szeptember 5-én.
Dr. SZÉCHÉNYI TAMÁS,

2—1 főszolgabíró.

Szülők figyelmébe.
Gaál Ferenc tanítványa vagyok, 

Kezdőknek és fejlettebb technikával 
bíróknak elméleti és gyakorlati : : ;

zongora-leckéket adok
úgy lakásomon, mint a házon kivül. 
Szóbeli és levéli megkereséseket 
1 urbók Vilma Zombor, Árpád-utca 
Wéén-féle házba kérek. G_5

rrtigntra /lüiiqszertiratu H,

FACIMBALOM (Xilopbon.)
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A FACIMBALOM 15 különböző
nagyságban összehangolt fadarabból áll 
és verőkkel (úgy'mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ára tokkal, verőkkel és mesés 
ajándékkal csak 6 korona

WAGNER a „Hangszer-Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráru­
házában, Budapest, .lózsef-körut 15. sz.

Fényképes árjegyzék ingyen. 
Óvás: Figyeljen jól a pontos címre és házszámrn.

Kiadó lakás.
Az Orgona-utca 21. 
száma alatt egy 2 utcai 
szobából, konyhából és 
a mellékhelyiségekből 
álló lakás november hó 
l ére kiadó. 3—a

Eladó ház.
Fiórián-ntca 11. száma 
ház eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban.

1426. szám 1912.

iÁrverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. év? 

IíX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróság 1911. 
évi Sp. 11 783/3. számú végzése kövei kézié­
ben dr. üsd Ödön újvidéki ügyvéd állal kép 
viselt Reiner Simon újvidéki lakos javára 239 
korona 63 fillér s járulékai erejéig 1912. évi 
március hó 30 án foganatosított kielégitési 
végrehajts utján lefoglalt és 1790 koronára 
becsült, következő ingóságok, u. m.: lovak, 
kocsi és tehenek nyilvános árverésen «ladatnak!

Mely árverésnek a zom bori kir. járás- 
biróság 1912. évi V. 477/3. sz. végzése folytán 
81 kor. 25 lil hátr. tőkekövetelés erejéig Gá 
doron adós lakásán leendő eszközlésére 1912. 
évi szeptember hó 24. napjának d. e. 8 órája 
határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
bX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében kész 
pénzfizetés mellett a legtöbbel Ígérőnek becs 
áron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1912 évi szeptember hó 2 án

Styrum Mór,
kir bír. végrehajtó

3901/1912.

Pályázati hirdetmény.
A Kölpény községben üresedésben 

levő segédjegyzői állásra 1912. évi
október hó IO-iki határidővel pá­
lyázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtókat, 
hogy szabályszerűen felszerelt és a szerb, 
valamint a tót nyelv ismeretét is igazoló 
kérvényeiket hozzám fenti határidőig 
nyújtsák be.

Az állás javadalmazása :
1. A községi közpénztárból előle­

ge8 havi részletekben esedékes évi 900 
korona fizetés.

2. Állami fizetés kiegészítés évi 
100 korona, mely havi utólagos rész­
letekben esedékes.

A fent részletezett javadalmazás­
nak összesen 1300 koronára való fel­
emelése tárgyalás alatt áll.

Újvidék, 1912. augusztus hó 27 én.
N I K O L I T S,

2—1 főszolgabíró.

5883. szám
kbiz. 1912.

Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottságától.

Hirdetmény.
1 i 258(1 számu hil-detmény hatályon kívül lielvezésé-

vel Uacs-iiodrog vármegye közigazgatási bizottsága részéről ezennel 
coz nrre tetetik, hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur a 

m. kir. államvasutak szegedi üzletvezetőségének kérelme folytán az 
említett vasút Nemesmilitics és Babapuszta állomásai között létesi- 
cnc o „/Nemeshalom“ forgalmi kitérő céljaira Nemesmilitics és 
souoplya községek határában szükséges földterületekre nézve folyó 

ev! juhos hó 25-én 52207/111. 1012. szám alatt kelt rendeletével a 
kisajátítási eljárást elrendelte és felhívta a vármegye közigazgatási 
bizottságát, hogy a kisajátítási eljárást az 1881. évi XLI. t. c. 
.30—40. §-ai értelmében tartsa meg.

A ""'’esett vasút céljaira a kisajátítási terv és összeírás szerint 
a kővetkező területek lesznek kisajátítanánk:

1. Csouoplya község mint erkölcsi testületnek tulajdonát képező 
a csouoplya. határban levő 470., 1194/a és 1153. ujtagositási
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térkép számok alatt kivett ingatlanai; 2. Spreitzer Frigyes (nős 
(iartner Fvaval) csonoplvai lakos tulajdonát képező és 326 uitago- 
sitási terlcep szám alatt felvett; 3. Peltzer Antal (nős Landgraf 
linzi vaj) csonoplvai lakos 325/a ujtagositási térkép szám alatt felvett;

Dzsimts András (nos Parcseties Annával) csonoplvai lakos 325/b 
vs L<J. ujtagositasi térkép számok alatt felvett; 5. Szilágvi Mór 
nos btern N maval) zombori lakosnak a csonoplvai határban levő 

:';!U;b ujtagositasi térkép szám alatt felvett; 6. kk. Knézi Anna 
í IJ^ nine iiemesmiliticsi lakosnak a nemesmilitiesi határban
!T v2',/-.aS h- r- ^ámok alatt felvett; 7. Vujevies Máté
iu,s Vidakovics Jozefával) és kk. Vujevies Anasztázia (kinek gyámja

lakosoknak ugyanazon határban levő 
,_b8/w.^ 32(>8/F es 3^o4/l— a h. r. számok alatt felvett; 8. Knézy 

bzaniszlo es Knézy Fábián nemesmilitiesi lakosoknak az ugyanazon 
Imtadian levő 3263. h. r. szám alatt felvett; 9. Knézy Simon 

i rtván ha) nemesmilitiesi lakosnak ugyanazon határban levő 3262/2. 
Ii. r. szám alatt felvett; 10. néhai Knézy Miklós (nős Probojcsevits 
.lányává!) nemesmilitiesi lakosnak tulajdonát képezett és özv. Knézy 
Mikíósne, valamint Knézy József által tényleg birtokolt 3262/1 és 
.IA.8/2. h. r. számok alatt felvett; 11. néhai Knézy Miklós és neje 

robojcsevits Janya tulajdonát képező és felerészben özv. Knézy 
"hkhisne szül. Probojcsevits Jánya és fia Knézy József, felerészben 
pedig irobojcsevits Jánya által tényleg birtokolt 3258/1. h. r. szám 
a att e vett; 12. Knézy Mihály (nős Knézy Sziámival) nemesmilitiesi
lakosnál ugyanazon .határban levő 3257/2. és 3254/1 b h. r. sza­
mok alatt felvett; 13. Knézy Mihályné szül. Knézy Sztána nemes­
militiesi lakosnak ugyanazon határban levő 3256/1. h. ,r. szám alatt 
felvett; 14. Odry Istvánné szül. Knézy Mária vask.uti lakosnak a 
nemesmilitiesi határban levő 3255. h. r. szám alatt felvett; 15. 
Irenka János nemesmilitiesi lakosnak ugyanazon határban levő 
33.>3. h. r. szám alatt felvett ingatlanai és végül 16. néhai Knézy 
Simon (nős Vujevies Annával, József fia) tulajdonát képezett és 
ozv. Knézy Simonué szül. Vujevies Anna, Vujevies Márton (Gain), 
valamint Ivánkovits Antal (János fia, Ignaein) által tényleg birtokolt 
nemesmilitiesi 3252., 3251. és 3250/2. h. r. számok alatt ingatlanok-

A kisajátítási eljárás foganatosítására az 1881. évi XLt. t. c. 
rendelkezései^ értelmében kiküldött bizottság a helyszíni tárgyalást
S^ie76,!li,itEcs községházának tanácstermében 

szeptember hó 21-ik (szombat) napján
CSelBiottg 9 Órakor fogja megkezdeni.

Miiól a kisajátítást szenvedő érdekelteket oly figyelmeztetéssel 
értesítem, hogy a vonatkozó kisajátítási terv és összeírás Nemes­
im lilies és Csonoplya községek községházainál a hivatalos órák alatt 

I •' I 2. évi szeptember hó 6-tól szeptember hó 20-áig bezárólag terjedő 
1 > napon át közszemlére kitétetik és hogy a tárgyalásnál jogában 

<l 1 tulajdonosnak a kisajátítási terv ellen és minden telek-
N y* éidekeltnek a felajánlott ár ellen felszólalni és kifogásait 

jegyzőkönyvbe vétetni.
Lnnék elmulasztása azon jogi következménynyel jár, hogy a 

nem nyilatkozóra nézve:
a) a közhirdetésnél a kisajátitási terv;
b) a szabályszerűen teljesített egyéni értesítésnél pedig úgy a 

kisajátitási terv, mint a felajánlott ár végleg megállapítottnak és ál­
lnia elfogadottnak tekintetik.

A megjelenés elmulasztása miatt igazolásnak helye nincs.
A kitűzött tárgyaláson mindenekelőtt az érdekelt községek élői­

be óságainak, ezután sorrend szerint az érdekelteknek észrevételei és 
^ereiméi vétetnek tárgyalás alá.

A kiküldött bizottság a kisajátitási terv megállapítása felett akkor 
érdemileg fog határozni, ha az érdekeltek közül senki sem 

jelen meg.
Zombor, 1912. évi szeptember hó 2-án. y—3

Ifj. Vojnits István s. k.,
főispán,

mint a közigazgatási bizottság elnöke.

2/1912. Biz. sz.

Hirdetmény.
Bácsgyulafalva község telekkönyvi be­

tétéinek szerkesztésére kirendelt bizottság 
közhírré teszi, hogy az 1886. XXIX., 1889. 
XXXVIII. és az 1891. XVI. törvénycikkekben 
előirt helyszíni eljárás végett és pedig egy­
előre csupán az azonosító 1912. évi tiktó- 
faen í-eó napján az azonosítás befejezte 
után pedig a bizottság a községben meg- 
jelenend.

Ennélfogva felszólittatnak:
1. mindazok, akik a tjkönyvben előfor­

duló bejegyzésre nézve okadatolt előterjesztést 
kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt, a ki­
tűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt 
jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló 
okirataikat mutassák fel;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog 
tkvi bekebelezését a kitűzött határidőig a 
telekkönyvi hatósághoz intézendő szabály- 
szerű beadvány utján kieszközöljék, vagy a 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok 
alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel­
meik előterjesztése végett a bizottság előtt 
jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebe­
lezésre alkalmas okirataik nincsenek az át­
írásra az 1886. XXIX. t. c. 15—18 és az 
1889. XXXVIII. t. c. 5., 6., 7. és 9. §-ai 
értelmében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket a kikül­
dött. bizottság előtt igazolják, vagy oda has­
sanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulaj­
donos az átruházás létrejöttét a bizottság 
előtt szóval elismerje és a tulajdonjog beke­
belezésére engedélyét nyilvánítsa, mert külön­
ben jogaikat ez utón nem érvényesíthetik és 
a bélyeg- és illetékelengedés kedvezményétől 
is elesnek ;

3. azok, akiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, 
vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvi- 
leg bejegyezve, úgyszintén az ilyen bejegy-

, zésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyzett jognak törlését' kérelmezzék, 
illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása 
végett a kiküldött bizottság előtt megjelen­
jenek, mert elleneseiben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek. — Zombor, 1912. 
évi szeptember hó 2-án. Badány s. k., kir. ' 
törvényszéki biró.

Kiadmány hiteléül:
Krakker Géza,

3 3 betétszerk. tkvvezető.

__________________ 7

1793. szám. 1912

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.. c 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti VI kér. kir. járásbíró­
ság 1912. évi Sp. VI. 1201. számú végzése 
következtében Hivatalból képviselt Bauer és 
Klóin budapesti eég javára 304 korona 37 fillér 
s járulékai erejéig 1912. évi augusztus hó 
10-én loganatositott kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 970 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.: rőfös áruk nyilvános árve­
résen viadalnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás­
bíróság 1912. évi V. 1038/2. sz. végzése folytán 
304 kor. 37 öl. tőkekövetelés, ennek 1912. évi 
julius hó I ső napjától járó í>% kamatai és 
eddig összesen 09 kor. 80 fillérben biróilag 
mar megállapított költségek erejéig l( eré­
nyen adós lakásán leendő eszközlésére 1912. 
évi , szeptember hó 30-ilc napjának délutáni 
2 órája batáridőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi EX. t.-c 107. és 108. §u értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el lógnak adatni.

Zombor, 1912. évi szeptember hó 3-án.
Styrum Mór,

kir. bír. végrehajtó.
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A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.

ÁLLANDÓ BUTORKIÁLLITÁS,
meglepetésszerű olcsó, a legmagasabb 

igényeknek megfelelő ! !• • 100—14

LAKASBEHEIfOBZÉSER,
nri szobák, szalonok,
ebédlők és hálószobák nagy raktára.
Ugyanott egyéb ipari készítmények állandó raktára és eladási helye. 
Elfogad a legmodernebb KÁRPITOS NIUHKÁK9T és DÍSZÍTÉSEKET.

A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.
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Üi

forrás
Optikai, betegápolási, 
elektrotechnikai vállalat
% vilistül! „ Olcsó írat!!
Javítások lehető leggyorsabban
eszközöltetnek =

TELTSCH GÁSPÁR
lat- ég műszerésznél, ZOMBOR.

Nyomatott Bittermann Nándor éa l'’ia cég könyvnyomdájában Zomborban, "

Teltsch Gáspár
börönilgyárában, Zomborban.

Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Fin cég.


